Pobrano z arkusze24.pl
CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Eksploatacja zt6z podziemnych
Oznaczenie kwalifikacji: ML.11
Wersja arkusza: X

Ukdad graficzny © CKE 2015

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione M.11-X-15.01
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zdac czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]| [c]| [l

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W | | D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

@ | .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Przedstawiony na rysunku znak umowny umieszczony na mapie gorniczej oznacza sposob likwidacji
przestrzeni wybranej przez

37X
A. podsadzkg suchg w I warstwie. /;<‘ X
B. zawat catkowity lub w I warstwie. X/ x A/

C. lokowanie odpadow w wyrobiskach z zawatem.
D. podsadzke hydrauliczna catej grubosci poktadu.

Zadanie 2.

Przedstawione na rysunku zaburzenie w zaleganiu poktadéw nazywamy

e — T P e - el

A. zmyciem.
B. S$cienieniem.

C. zgrubieniem.
D. wyklinieniem.

Zadanie 3.

Przedstawiona na rysunku obudowa zmechanizowana okreslana jest jako

A. ramowa.

B. kasztowa.

C. ostonowa.

D. podsadzkowa.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono

A. kotwiarke hydrauliczna.
B. wiertarke udarows.
C. wiertnice dotowa.

D. woz wiertniczy.

Zadanie 5.

Jak nazywa si¢ gornicze wyrobisko korytarzowe prowadzone poziomo lub prawie poziomo w zlozu
i nie majgce bezposredniego wyj$cia na powierzchni¢ ziemi?

A. Przekop.
B. Sztolnia.
C. Chodnik.
D. Upadowa.
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Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny

A. dowierzchni,

B. przecznicy.
C. upadowe;j.
D. chodnika.
Zadanie 7.
Do wiercenia otworow strzatlowych w skatach o duzej zwigzlosci stosuje si¢ wiertarki typu
A. WHRU-55
B. PWR-8T
C. WUP-22
D. ER-6
Zadanie 8.

Przedstawione na rysunku urzadzenie wykorzystywane jest przy

A. zabudowie stojaka SV
B. zabudowie stojaka SHI
C. rabowaniu obudowy LP

D. rabowaniu obudowy drewnianej.

Zadanie 9.

Podczas drazenia wyrobisk po wzniosie powyzej 30° tadowanie urobku odbywa si¢
A. recznie lopatami.
B. przez samostaczanie.
C. ‘ladowarka zasierzutna.
D. ladowarka bocznie wysypujaca.

Zadanie 10.

Kolejna czynnoscia cyklu drazenia chodnika kombajnem po wykonaniu obudowy jest
A. urabianie przodka.
B. opylanie wyrobiska.

C. przedhuzanie lutniociagu.
D. przedhizanie przenosnika.

Zadanie 11.

Jakiego koloru jest izolacja przewodu zapalnika metanowego?
A. Bialego.
B. Zbtego.
C. Czarnego.

D. Brazowego.
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Zadanie 12. {

Przedstawiony na rysunku sprzgt strzalowy o symbolu POS-510a stuzy do a
A. kontroli ciggtosci obwodu strzalowego. L__:_,_::—::__ |
B. pomiaru natgzenia pradéw bladzacych. --r:“=~*::
C. odpalania zapalnik6w elektrycznych. e
D. pomiaru rezystancji linii strzatowe;. % :

Zadanie 13.
CzynnoScia pomocnicza cyklu drazenia chodnika jest

A. odstawa urobku.

B. urabianie calizny.
C. ladowanie urobku.
D. opylanie wyrobiska.
Zadanie 14.
Wysoko$¢ wyrobiska korytarzowego, z wyjatkiem przecinki §cianowej, powinna wynosié¢ co najmniej
A. 12m
B. 1,5m
C. 1,6m
D. 1,8m

Zadanie 15.
Na rysunku przedstawiony zostat spos6b pomiaru

A. nachylenia wyrobiska.
B. szerokosci wyrobiska.
C. azymutu wyrobiska.
D. kierunku wyrobiska.

Zadanie 16.
Probki ztoza do badan stratygraficznych pobiera si¢ w celu okreslenia

A. fizycznych whasciwosci skaty.
zawartosci sktadnikow skaty.
wieku geologicznego skaly.
struktury i tekstury skaty.

Onw
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Zadanie 17.

Tlo§¢ wody na zaporze przeciwwybuchowej w przeliczeniu na 1 m? przekroju poprzecznego wyrobiska
w $wietle obudowy w polach niemetanowych powinna wynosi¢ co najmniej

A. 100 dm®
B. 200dm’
C. 300dm®
D. 400 dm’
Zadanie 18.

Do zabezpieczenia $ciany zawalowej o wysokosci 2,5 m nalezy zastosowac obudowe

A. Glinik 16/31 Pp
B. Fazos 08/22 Oz
C. Pioma 10/25 Oz
D. Glinik 12/28 POz

Zadanie 19.
Ludzi nalezy niezwtocznie wycofa¢ z wyrobiska, w ktorym stwierdzono przekroczenie wartosci
A, 19% 0O,
B. 1,0% CH,4
C. 1,0% CO,
D. 0,00026% CO
Zadanie 20.

Wczesniejsze wybranie jednego z sasiednich pokladow, zalegajacego w niewielkiej odleglosci od
eksploatowanego, jest metoda zwalczania zagrozenia

A. wodnego.

B. tapaniami.

C. erupcyjnego.
D. metanowego.

Zadanie 21.

Sprawdzenie szczelnosci potaczen przewodu sprezonego powietrza nalezy wykonac przed rozpoczgciem
pracy wiertarka

A. WHRU-55
B. HWG/SM
C. PWR-8T
D. ER-6
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Zadanie 22.
Jakim symbolem oznaczony jest przedstawiony na fotografii sprzet izolujacy uktad oddechowy?

A, OXY
B. AU-9
C. SR-60
D. KA-60
Zadanie 23.

Podczas wykonywania obrywki gbérnik nie ma obowigzku uzywacé

A. lampy nahelmne;.

B. regkawic ochronnych.
C. poéimasek filtrujacych.
D. okularéw ochronnych.

Zadanie 24.
Mineratem rudy cynku jest
A. halit.
B. piryt.
C. sfaleryt.
D. magnetyt.
Zadanie 25.

Na rysunku przedstawiony jest system eksploatacji poktadu wegla

A. ubierkowo-zabierkowy z zawalem stropu.
B. komorowo-filarowy z podsadzka ptynna.
C. zabierkowy z podsadzka plynna.

D. zabierkowy z zawalem stropu.

Zadanie 26.
Zasadniczym sposobem wybierania poktadow wegla nachylonych do 20°, przy stropach klasy III jest

system §cianowy

A. podhuizny z zawalem stropu.
poprzeczny z zawalem stropu.
podtuzny z podsadzka hydrauliczna.
poprzeczny z podsadzka hydrauliczng.

oSn0w
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Zadanie 27.
Eksploatacje gniazd soli w kopalni w Wieliczce prowadzono systemem

A. S$cianowym,
B. ubierkowym.
C. komorowym.
D. zabierkowym.

Zadanie 28.
Przedstawiona na rysunku maszyna stuzy do
A. pobierki spagu.

B. kruszenia skat.
C. kotwienia stropu.
D. wiercenia otworé6w badawczych.
Zadanie 29,
Na rysunku przedstawiono, w przekroju, urzadzenie do transportu urobku w
A. Scianie. \
(W
B. pochylni. | é;
C. chodniku. &> AN
D. przecznicy. e s——c—r——aa ||’ f =
A |
,&S‘éﬁ e |
ra r AN =T m 1 |
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono prace

A. spagotadowarki.

B. tadowarki zasigrzutne;.
C. tadowarki chwytakowe;j.
D. Iladowarki zgarniakowej.

Zadanie 31.

Podciagnik hydrauliczny stosowany jest przy
zabudowie stojakdw typu SV

zabudowie stojakéw typu SHI
rabowaniu stojakow hydraulicznych.

Dowp

wykonywaniu obudowy wielobokowe;.
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Zadanie 32.

Przed rozpoczgciem pracy na zmianie obslugujacy powinien skontrolowaé migdzy innymi sposob
rozparcia, prawidlowo$¢ zamocowania ostony bebna, o§wietlenie, sygnalizacje oraz stan liny. Czynnosci
te dotycza obstugi

A. struga weglowego.

B. ladowarki zasigrzutne;j.
C. przeno$nika taSmowego.
D. kotowrotu kopalnianego.

Zadanie 33.

Do pomiaru st¢zenia CO stosuje si¢

A. wykrywacz gazéw i wykrywacze rurkowe.

B. benzynowa lampe wskaznikowa.
C. psychrometr.
D. anemometr.
Zadanie 34.
Do pomiaru predko$ci powietrza w wyrobisku gérniczym stosuje si¢
A. pirometr.
B. anemometr.
C. psychrometr.
D. katatermometr,
Zadanie 35.

Na przedstawionym rysunku wyrobisko §lepe przewietrzane jest

A. przez dyfuzje.

B. lutnig wirows.

C. obiegowym pradem powietrza.

D. pomocniczym urzadzeniem wentylacyjnym.

Zadanie 36.
Predkos$¢ pradu powietrza w wyrobiskach w polach metanowych z trakcja elektryczna przewodowa

nie moze by¢ mniejsza niz

A. 0,3m/s
B. 0,5m/s
C. 0,8m/s
D. 1,0m/s
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Zadanie 37.

Elementem sieci wentylacyjnej jest tama
A. wodna,
B. izolacyjna.

C. $cianowa podsadzkowa.
D. zabierkowa podsadzkowa.

Zadanie 38.
W wyrobiskach drazonych kombajnami odleglos¢ lutniociagu ssacego od czota przodka przy wentylacji
ssacej nie powinna by¢ wieksza niz

A. 3m
B. 6m
C. 8m
D. 10m
Zadanie 39.
Na fotografii przedstawiono

A. zapore przeciwwybuchowa wodng.
B. zaporg przeciwwybuchowa pytowa.
C. tame pozarows.

D. tamg izolacyjna.

Zadanie 40.
Zapora pylowa zbudowana jest z polek o dtugosci deseczek 0,5 m. Ile pytu kamiennego nalezy umiesci¢
jednym metrze biezacym p6tki?

A. Nie mniej niz 15 kg

B. Nie mniej niz 30 kg

C. Nie mniej niz 45 kg

D. Nie mniej niz 60 kg
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